

## 陸、成效展望

臺北縣新住民教育白皮書之頒行，為本縣教育發展注入新的動力，也將引導本縣推動縣政的新里程。新住民教育白皮書所規劃的各項措施之持續推動，將逐步實現新住民教育的基本理念與政策目標，獲致下列具體成果：

### 一、協助新住民發展成功的學習經驗

學校能積極提供新住民子女適性教育的機會，開闢多元學習管道，並能有效建構新住民子女多元智能發展空間。教師普遍具備多元文化教育的意識與知能，並能設計適切課程，進行創意教學，確實激勵新住民子女充分發揮各項學習潛能。新住民子女在適切的輔導與關懷下，在諸多領域中激發潛能，展露才華，能有效增進生活適應，發展多元文化能力，並獲致成功學習經驗。

### 二、培養相互理解、尊重與關懷的社會公民

藉由學校及縣府各項國際文教活動的推展，能協助新住民及其子女建立欣賞、尊重與參與的多元文化社群意識，積極鼓勵新住民以實際行動為社會付出，成為各類人力資源，並主動參與公共事務服務。新住民能普遍走入社群，以實際行動融入北縣環境。提升新住民及民眾對於不同族群的尊重、理解與欣賞的正確態度，不但享有和樂的家庭生活，也能拓展和諧的人際關係，快樂的與人互動。

### 三、擴大服務層面創造幸福和樂的家庭

透過積極整合社政資源，設立國際多元與法律諮詢服務櫃檯，以提供各項生活服務，有效解決其生活問題，提升新住民家庭的社會地位。並經由多方位的資訊平臺，暢通新住民服務網絡，增進服務成效，有效結合新移民學習中心、國際文教中成長。

本縣新住民教育政策之推動與落實，必能促進本縣新住民及其子女，獲得完善的照顧與服務，讓新住民及其子女能於本縣安居樂業，且能享有身為臺灣社會公民應有的尊嚴與幸福感，並能積極參與各項社會活動，獲得「尊重、關懷、公平、正義」的社會對待。唯新住民教育白皮書所揭櫫的基本理念與施政主軸，有賴縣府各相關單位和各級文教機構戮力以赴，切實執行；也要生於斯長於斯的所有北縣公民，攜手合作增進多元文化的尊重與包容，呈現多元化的北縣文化樣態，盡己之力為有效促進族群融合而努力。我們期待透過新住民教育政策之推動，臺北縣真正成為一個文化融合、具有教育公義、能積極扶助新住民、建構和諧社會的「幸福美麗大臺北，安居樂業好生活」的「大河之縣」。